



麦浪滚滚 机器轰鸣

初秋,农机手驾驶联合收割机在呼伦贝尔农垦牙克石农牧场公司第七连(队)田间集中收获小麦。呼伦贝尔农垦牙克石农牧场公司通过推动高标准农田建设、水肥一体化技术应用、实施黑土地保护性耕作等方式,以科技创新兴粮稳产,助力丰产增收,预计今年秋粮总产量达3500余万斤。

本报记者 王鹏 通讯员 王国印 摄



定格



房居茹轻抚李青山的眉毛:老伴的寿眉越来越长!



如今,房居茹和房静姐妹生活在同一个社区,其乐融融。



房静(左一)与张春林(左二)回忆当年的工作场景。

回到曾经工作过的厂区,重温当年奋斗经历。

金婚姐妹花 幸福夕阳红



在内蒙古第一通用机械厂旧址,李青山(左一)、房居茹(右二)夫妇,房静(左二)、张春林(右一)夫妇回忆青春岁月。

文/本报记者 李卓 图/本报记者 闫晨光

在乌海市海勃湾区康乐社区,生活着一对年过七旬的“金婚姐妹花”。1973年,姐姐房居茹与李青山二人旅行结婚,至今已经携手走过五十一载;1974年,妹妹房静与张春林步入婚姻殿堂,今年正好五十周年。

1964年,国家从经济建设和国防建设的战略布局考虑,将全国划分为一、二、三线,随后三线建设开始启动。内蒙古自治区党委积极响应党中央号召,启动实施了内蒙古“小三线”建设工程,经过深入调研和反复论证,最终决定在现在的乌海市海南区山沟里集中布局内蒙古“小三线”军工企业。

从1965年4月开始,来自祖国四面八方的科技人员、干部和工人奔赴乌海市支援三线建设,房家正是其

中一分子。同年,房居茹和房静姐妹跟随父母从辽宁省沈阳市来到乌海市,他们坚持“先生产、后生活”,全家人的命运与国防建设、与乌海市发展融为一体。

在乌海,姐妹俩邂逅了同样前来支援三线建设的李青山、张春林。他们将奋斗的青春深深植根于乌海这片热土,出色地完成了一次次军工生产任务;乌海也见证了他们的爱情,姐妹俩与自己的爱人互敬互爱、共同进步。其中,李青山、房居茹家庭曾荣获乌海市文明家庭称号。

退休后,他们的生活丰富多彩、其乐融融,经常一起读书、运动、旅行,并尽己之力积极参与社区公益活动、社会志愿服务等,弘扬好家教、培育好家风。关于幸福婚姻的“保鲜秘籍”,这对“金婚姐妹花”表示:“平平淡淡就是真,要相互包容、相互理解、彼此珍惜,一直幸福下去。”



盛世琳琅

文/本报记者 王磊 庄园 摄

细腻莹润、雕琢精美,《盛世琳琅——故宫博物院藏清代宫廷玉器展》日前在呼和浩特博物院展出。来自故宫博物院的138件清代玉雕艺术品,每一件都是精品之作,向观众全面立体展现了清代玉雕的艺术魅力。



表情